



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8-800-100-47-66

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 38-й
№ 11
(6677)
14
февраля 2025 г.
пятница
Цена свободная

12+

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Работать на результат

В сельском поселении «Село Шанский Завод» состоялся отчет главы сельской администрации О.В. Губиной. Были подведены итоги деятельности администрации и сельской думы поселения за прошедший год и намечены планы на 2025 год.

На отчетном собрании присутствовали заместитель главы администрации Износковского района - заведующая финансовым отделом администрации района И.В. Бабеня, советник губернатора Калужской области, депутат районного Совета В.А. Шалаев.

Перед началом отчетного доклада эксперты калужского отделения Банка России рассказали присутствующим о правилах безопасности при осуществлении безналичных платежей. Также представители банка рассказали о возможностях, которые дает им сельский кабинет онлайн-услуг, открытый недавно в администрации СП «Село Шанский Завод» и ставший первым в регионе кабинетом финансовой доступности.

В ходе доклада глава администрации Шанско-Заводского сельского поселения О.В. Губина проинформировала присутствующих о достигнутых результатах работы сельской администрации и основных направлениях развития данного сельского поселения в 2024 году. По окончании доклада местные жители имели возможность задать интересующие их вопросы.

Глава администрации СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина в начале своего отчетного доклада сказала о том, что деятельность органов местного самоуправления определена в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения и другими федеральными и областными правовыми актами. Работа администрации сельского поселения строится на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.

В ходе состоявшихся в 2024 году девяти заседаний сельской думы депутатами было принято 29 решений по различным правовым, социально-экономическим и организационным вопросам. В рамках нормотворческой деятельности администрацией за отчетный

период было принято 55 постановлений.

Руководитель сельского муниципалитета отметила, что за 2024 год в администрацию поселения поступило всего два обращения, т.к. на сегодняшний день основная часть обращений поступает в сельскую администрацию через ПОС (платформу обратной связи), а также администрацию МР «Износковский район» и различные министерства Калужской области. По мере поступления обращения рассматриваются и сельской администрацией принимаются меры к их решению. Олеся Васильевна также сказала о том, что большая часть обращений в 2024 году касалась состояния внутрипоселенческих автомобильных дорог.

В своем докладе глава сельской администрации подробно рассказала о демографической ситуации в поселении. Так, на 1 января 2025 года население поселения составило 344 человека. В 2024 году в поселении родился один человек, умерло пять человек. Количество детей от рождения до 18 лет - 38 человек, общее число работающих населения - 208 человек, пенсионного возраста - 98 человек.

На территории поселения осуществляют свою деятельность ООО Агрофирма Шанский-Завод, ООО «Возрождение», ООО «Возрождение-Агро», ООО Охотхозяйство «Шанское», различные ИП. В общей сложности на этих предприятиях работает 50 человек. Налоговые платежи этих предприятий пополняют доходную часть бюджета Шанско-Заводского сельского поселения.

Далее в отчетном докладе говорилось, что наиболее значимым вопросом в работе сельской администрации является формирование, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением.

За 2024 год в бюджет сельского поселения поступило доходов в сумме 5 438,2 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 1 376,7 тыс. рублей, безвозмездных поступлений 4 061,5 тыс. рублей, из них: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности - 1 974,4

тыс. рублей; субсидии на поддержку программ развития местных инициатив - 917,8 тыс. рублей; субвенции на осуществление первичного воинского учета - 44,9 тыс. рублей; иные межбюджетные трансферты на полномочия района - 752,1 тыс. рублей; иные межбюджетные трансферты для дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня, - 353,9 тыс. рублей, прочие безвозмездные поступления - 18,4 тыс. рублей.



- Налоговые и неналоговые доходы по сравнению с 2023 годом уменьшились на 457,8 тыс. рублей. Уменьшение связано с отсутствием доходов от продажи земельных участков. План по доходам выполнен на 101,2 процента, - отметила Олеся Васильевна в своем докладе.

Касаясь вопроса дальнейшего развития поселения, глава сельской администрации сказала, что в 2025 году запланированы доходы поселения в сумме 4 553,8 тыс. рублей, из них: налоговые и неналоговые доходы в сумме 1 374,8 тыс. рублей, безвозмездные поступления в сумме 3 179,0 тыс. рублей, в том числе: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности - 2 063,0 тыс. рублей; субвенции на осуществление первичного воинского учета - 54,7 тыс. рублей; иные межбюджетные трансферты из бюджета района - 1 041,3 тыс. рублей.

Коснулась Олеся Васильевна в своем докладе и статьи расходов. Так, исполнение бюджета за 2024 год составило 98,8 процента.

В 2024 г. за счет средств бюджета МР «Износковский район» на дорожное хозяйство было направлено 584 тыс. рублей, из них на зимнее содержание - 460 тыс.

руб., летнее содержание - 124 тыс. рублей. На содержание гражданских и воинских мест захоронений - 11,8 тыс. рублей, на противопожарную опашку и окашивание - 100 тыс. рублей. Собственные средства поселения, направленные на прочие мероприятия по благоустройству территории поселения (уборка, окашивание), составили 261,4 тыс. рублей, организацию и ремонт уличного освещения - 624,4 тыс. рублей, оплату электроэнергии за уличное освещение - 476,4 тыс. рублей, финансирование расходов на реализацию инициативных проектов

сельского на площади 18 га. В 2025 году запланировано обработать ещё 20 га площади. Также в прошедшем году проведена опилка деревьев на ул. Центральная, ул. Школьная в селе Шанский Завод и в деревне Павлищево. В наступившем 2025 году запланировано продолжить работы по опилке деревьев в селе Шанский Завод, а также в д. Никулино, д. Гиреево. Деревья будут опилены и на сельских кладбищах в д. Гиреево и с. Шанский Завод.

В рамках содержания межрайонных автомобильных дорог Юхновским ДРСУ №7 в 2024 году были выполнены работы по укладке асфальтового полотна автодороги «Подъезд к селу Шанский Завод». Проведено устройство тротуара на мосту через р. Шаня в с. Шанский Завод. МАУ «Калужский лес» проведен ремонт автомобильной дороги на территории в д. Новое Бизьево. В деревне Гиреево по инициативе В.В. Рыбакова проведены работы по ремонту моста через реку Лубянка. Кроме того, в д. Бизьево местные жители на собственные средства отремонтировали дорогу.

В сфере ЖКХ в 2024 году Износковским участком ГП Калугаоблводоканал были выполнены работы по подключению абонентов по улице Буян в с. Шанский Завод. В 2025 году планируется продление водопроводных сетей по ул. Грачевка.

Продолжаются работы по газификации и догазификации населенных пунктов. Сдан в эксплуатацию газопровод высокого давления Шанский Завод - Терехово - Михали - Раево, теперь можно будет приступать к газификации домовладений, которую планируется завершить к 2027 году.

В 2024 году администрацией поселения в рамках программы министерства финансов Калужской области «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры территорий, основанных на местных инициативах» были проведены работы по ремонту автомобильной дороги по ул. Буян, ул. Грачевка в с. Шанский Завод на сумму 1 302 755,26 рублей, в том числе за счет областных средств 917 891,97 руб., районные средства составили 156 242,1 руб., средства поселения - 157 943,51 руб. и средства, собранные населением и предпринимателями, - 70 677,68 руб. (5,43 процента от проекта).

(Окончание на 2-й стр.)

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Работать на результат

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В 2025 году по этой же программе инициативной группой предложено отремонтировать автомобильную дорогу д. Бизяево - д. Ростово протяженностью 500 м. Смета уже составлена, сумма составляет 1 792 840 руб. Софинансирование граждан предполагается в размере не менее 4 процентов от проекта в размере 72 000 руб. Сумма областной субсидии - 1,5 млн рублей.

На территории поселения находится средняя общеобразовательная школа, в которой обучаются 33 ученика и 4 дошкольника. Учащиеся принимают активное участие в различных мероприятиях, в том числе и в жизни поселения.

В Шанско-Заводском сельском поселении имеется большая спортивно-детская площадка, на которой в рамках областной программы «Спорт в моем дворе» проходят различные мероприятия. Автобусом в сопровождении Н.А. Жарковской осуществляется доставка детей в районный культурно-спортивный центр «Олимп» для занятий спортом и в различных кружках.

Глава администрации сельского поселения «Село Шанский Завод» О.В. Губина в своем выступлении сказала, что на сегодняшний день в поселении остается проблемой отсутствие работника культуры. В проведении культурных мероприятий данному поселению помогают учащиеся и преподаватели МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод, работники сельской библиотеки Л.А. Иванова и работники районного Дома культуры. В 2024 году в поселении было проведено множество мероприятий, таких как День Победы, день села, акция «Свеча памяти», день освобождения села Шанский-Завод от немецко-фашистских захватчиков. Весной 2024 года на территории поселения прошла акция «Сад Памяти», в ходе которой было высажено более 5000 молодых елей. Акция была организована министерством природных ресурсов и экологии Калужской области при участии Износковского лесничества и жителей данного сельского поселения. В 2024 году на культуру и спорт было израсходовано 85 и 53,5 тыс. руб.

В поселении работает фельдшерско-акушерский пункт. Фельдшер Н.В. Абрамова ведет прием и делает подомовые обходы жителей. От себя и всех жителей сельского поселения О.В. Губина поблагодарила Н.В. Абрамову за работу и внимательное отношение к здоровью местных жителей. Кроме того, раз в месяц в Шанско-Заводском фельдшерско-акушерском пункте

ведет прием терапевт районной больницы О.А. Соколова.

Далее глава сельской администрации рассказала о результатах выборов Президента Российской Федерации, которые проходили в марте 2024 года. На прошедших выборах явка в поселении составила 91,7 процентов.

Олеся Васильевна обратилась к местным жителям:

- Прошу вас проявить свою гражданскую сознательность и также активно прийти 14 сентября 2025 года на выборы, на которых будет избираться губернатор Калужской области, а также депутаты Законодательного



Собрания Калужской области и депутаты представительных органов местного самоуправления.

Продолжая тему, глава поселения сказала о том, что в администрации поселения ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения первичного воинского учёта, учёт граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу. Ежегодно проводятся работы по содержанию братских захоронений. Каждый год от родственников погибших в годы Великой Отечественной войны поступают обращения - как письменные, так и устные по увековечению памяти воинов, павших на этой земле. Сельской администрацией продолжается работа по занесению имен погибших на мемориальные доски, установленные на братском захоронении в с. Шанский Завод.

Далее Олеся Васильевна сказала:

- В настоящее время проводится специальная военная операция, в которой принимают участие и наши земляки. Желаем им преодолеть все трудности, служить достойно и вернуться домой с победой. В районном центре с. Износки организован пункт приема гуманитарной помощи. Кроме того, активными волонтерами нашего района А.Н. Портновым и С.В. Остриком в Telegram создана группа «ИЗНОСКИ с/Воим», где организован сбор гуманитарной помощи, а также сбор средств на приобретение всего необходимого для наших бойцов. Многие наши жители не остаются в стороне, помогают тем, кто может: медикаментами, продуктами питания, одеждой. Активное участие в сборе гуманитарной помощи принимают

преподаватели и работники МК ОУ «СОШ» с. Шанский Завод и руководитель ООО ОХ Шанское. А.М. Шарвашидзе неоднократно помогал пиломатериалами для наших бойцов. В нашей школе изготавливают окопные свечи. Мы все вместе продолжим эту работу, потому что в это непростое время мы все вместе с нашими защитниками.

Далее глава сельской администрации поблагодарила Юхновский РЭС за работы по восстановлению электричества и электросетей после обильного снегопада на территории данного поселения. За оказание помощи работникам РЭС и участие в работах по восстановлению электролиний после снегопада Олеся Васильевна поблагодарила активных жителей д. Ростово, а также работников ООО ОХ «Шанское» в лице директора организации В.В. Рыбакова за организацию работ по опилке деревьев и кустарников под линией электропередач на участке д. Гиреево - д. Ростово.

Завершая свой доклад, глава администрации СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина поблагодарила за



работу депутатский корпус сельского поселения, главу поселения В.Г. Илюшина, администрацию МР «Износковский район», а также советника губернатора Калужской области В.А. Шалаева, Шанско-Заводской участок ГКУ КО Медыньское лесничество и ООО ОХ «Шанское» за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией поселения. Также Олеся Васильевна сказала слова благодарности всем, кто не остался и не остается равнодушным к проблемам поселения.

Далее настало время вопросов от местных жителей, которые касались газификации деревни Бизяево и возможности установки здесь нового электрического трансформатора; низкого давления в водопроводной сети в селе Шанский Завод; возможности окювечивания дороги до деревни Никулино; установки на другом месте дорожного знака в с. Шанский Завод и т.д.

За время разговора главой администрации сельского поселения О.В. Губиной было произнесено «мы с вами», что стало очевидно: администрация и

жители сельского поселения работают в тесной связке.

За оказанную гуманитарную помощь солдатам, находящимся в зоне СВО, от координатора группы «ИЗНОСКИ с/Воим» А.Н. Портнова глава сельской администрации О.В. Губина вручила благодарственные письма педагогическому коллективу и учащимся МКОУ «Средняя общеобразовательная школа» с. Шанский Завод, а также семье Горловых - Сергею и Екатерине.

Присутствовавшая на заседании заместитель главы администрации Износковского района - заведующая финансовым отделом администрации района И.В. Бабеня в своем выступлении подробно рассказала о предстоящем преобразовании Износковского района в муниципальный округ. Она сказала о том, что на сегодняшний день наша область далеко не первая по внедрению новой организации управления, которая уже опробована во многих регионах нашей страны. В своем выступлении она отметила, что эти преобразования не навредят, а только облегчат работу и сделают её более эффективной. Также Ирина Владимировна рассказала о социально-экономическом развитии нашего района, о том, что было сделано в районе в 2024 году, и о планируемых мероприятиях в 2025 году.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Депутаты помогают обеспечивать бойцов на передовой автотранспортом

Еще один автомобиль в скором времени будет передан на фронт для наших защитников. Волонтеры из Перемышльского района на постоянной основе помогают 138-й стрелковой бригаде.

Во время эвакуации там были уничтожены два автомобиля УАЗ. Взамен в апреле прошлого года на фронт была отправлена еще одна машина. Ее предоставил депутат Владимир Мазуров. При этом оставалась потребность во втором автомобиле. Заявку волонтеры передали председателю Законодательного Собрания Геннадии Новосельцеву в ходе личного приема в Перемышле, который он провел в Общественной приемной «Единой России» осенью прошлого года.



- Будем решать этот вопрос, привлечем неравнодушных. Вместе купим, - ответил волонтерам спикер парламента.

К решению вновь подключились Владимир Мазуров, активисты «Единой России» и администрация района.

- Вместе подобрали автомобиль УАЗ «Хантер». Для проведения технических работ отправили его на авторемонтное предприятие, затем передадим автомобиль на фронт, - рассказал Владимир Мазуров.

Помощь нашим бойцам продолжается!

Для тех, кто готов встать на защиту Родины, за информацией можно обратиться в пункт отбора на военную службу по контракту: г. Калуга, ул. Максима Горького, 87 Тел.: 8-800-100-47-66.

ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

Утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело в отношении водителя, обвиняемого в нарушении правил дорожного движения, повлекшем причинение тяжкого вреда здоровью человека

Прокурором Износковского района утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело в отношении 36-летнего мужчины. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, совершенное лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения).

По версии обвинения, 10.05.2024 в дневное время мужчина управлял автомобилем БМВ в состоянии алкогольного опьянения, двигался по автомобильной дороге «с. Износки - с. Шанский Завод», не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и далее в кювет, где допустил столкновение с опорой линии электропередач.

В результате дорожно-транспортного происшествия 39-летнему пассажиру автомобиля причинены телесные повреждения, повлекшие тяжкий вред его здоровью.

Санкция статьи за совершение указанного преступления предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 7 лет с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок до 3 лет.

С. КОЗЛОВ,
прокурор Износковского района,
советник юстиции.

В результате принятых мер реагирования снесен потенциально опасный объект

Прокуратурой Износковского района проведена проверка исполнения законодательства, направленного на предупреждение детского травматизма.

В ходе проверки на территории с. Шанский Завод Износковского района выявлено аварийное здание, имеющее существенные повреждения конструкций, способствующие обрушению здания. При этом доступ посторонних лиц в здание не ограничен, что создавало опасность для жизни и здоровья граждан, в том числе несовершеннолетних.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой Износковского района в адрес главы администрации сельского поселения внесено представление об устранении нарушений законодательства, по результатам рассмотрения которого произведен снос потенциально опасного объекта.

С. КОЗЛОВ,
прокурор Износковского района, советник юстиции.
А. БЕЛОЗЕРОВ,
помощник прокурора Износковского района, юрист 2 класса.

Т. БОРИСОВА.

